

GYOMAENDRÓD VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

5500 GYOMAENDRÓD, SELYEM ÚT 124.

27/2022.

JEGYZŐKÖNYV

Készült Gyomaendrőd Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. december 1-i közmeghallgatásáról, a Városháza Vitéz Váry József termében.

Megjelent

képviselők: Toldi Balázs polgármester, Lehóczkiné Timár Irén alpolgármester, Ágostonné Farkas Mária, Béres János, Farkas Zoltánné, Vasas György Péter, Weigert László képviselők

Tanácskozási

joggal jelen van: Dr. Csordás Ádám jegyző, Keresztesné Jáksó Éva aljegyző

Meghívottak:

Dr. Kajtár-Farkasinszki Fanni, Szilágyiné Bácsi Gabriella, Pardi László, Petényi Roland osztályvezető, Varjú Róbert a közmunkairoda vezetője

Véháné Jánosik Zsuzsanna a Térségi Szociális Gondozási Központ vezetője,

Pál Jánosné a Család és Gyermejjóléti Központ vezetője,
Dinyáné Bánfi Ibolya a Határ Győző Városi Könyvtár vezetője,
Dr. Magyar Hajnalka az Városi Egészségügyi Központ vezetője,
Kovács Péterné a Kistérségi Óvoda vezetője,
Dinya József a Gyomaszolg Ipari Park Kft. ügyvezetője,

a jegyzőkönyvhöz csatolt jelenléti ív szerint

érdeklődő állampolgárok

Jegyzőkönyv

vezető: Jakucs Mária

Ülés időtartama: 16:00- 16:45

Toldi Balázs polgármester köszöntötte a képviselő-testület tagjait a mai nap 16 órára összehívott közmeghallgatáson. Köszöntötte jegyző urat, aljegyző nőt, az intézmények, gazdasági társaságok, és a hivatal részéről jelenlévőket. Köszöntötte továbbá az érdeklődő állampolgárokat, akik megjelentek a mai közmeghallgatáson.

Megállapította, hogy a közmeghallgatás határozatképes, a 12 fős testületből jelen van 7 fő. Dávidné Csontos Marianna és Szujó Zsolt képviselők jelezték, hogy késve fognak érkezni, míg Betkó József, Gózan Sándor és Fülöp Zoltán képviselők jelezték, hogy nem tudnak részt venni.

Javaslatot tett a jegyzőkönyv hitelesítők személyére Béres János és Vasas György Péter képviselők személyében.

Kérte a képviselőket szavazzanak a javaslatról.

A szavazás előtt megállapította, hogy a szavazásban részt vevő képviselők száma 7 fő. A képviselő-testület egyhangú, 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Gyomaendrőd Város Képviselő-testülete
447/2022. (XII. 1.) Gye. Kt. határozata

Gyomaendrőd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete
jegyzőkönyv hitelesítőknek kijelöli Béres János és Vasas György Péter
képviseleket.

Határidő: azonnal

Toldi Balázs polgármester ismertette a közmeghallgatás napirendjét.

1. Tájékoztató az önkormányzat gazdálkodásáról, a 2023. évi programjairól, működési elképzeléseiről
2. Közérdekű kérdések, bejelentések és javaslatok

Megkérdezte van-e kérdés, javaslat a napirendet illetően.

Hozzászólás hiányában kérte a képviselőket, hogy az általa felsoroltak szerint határozzák meg az ülés napirendjét.

A szavazás előtt megállapította, hogy a szavazásban részt vevő képviselők száma 7 fő. A képviselő-testület egyhangú, 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Gyomaendrőd Város Képviselő-testülete
448/2022. (XII. 1.) Gye. Kt. határozata

Gyomaendrőd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a közmeghallgatás
napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

1. Tájékoztató az önkormányzat gazdálkodásáról, a 2023. évi programjairól, működési elképzeléseiről
2. Közérdekű kérdések, bejelentések és javaslatok

Határidő: azonnal

1.Napirendi pont

Tájékoztató az önkormányzat gazdálkodásáról, a 2023. évi programjairól, működési elképzeléseiről (szóbeli előterjesztés)

Toldi Balázs polgármester főként a 2023. évi működésről kívánt rövid kitekintést adni.

Nehéz év előtt állunk. Lezárult az energia beszerzésre kiírt közbeszerzési eljárás, melynek során a gáz energiánál nettó 756 Ft/m³, míg a közvilágítás esetében 149 Ft/kWh-os, az egyéb villamosenergia esetében pedig 173 Ft/kWh ár alakult ki. A gáz esetében hatszoros, míg a villamos energiánál öt, illetve hatszoros az áremelkedés mértéke.

Mindezek tükrében a következő év legfontosabb feladata a szociális ellátó rendszer működésének biztosítása, az óvodai, bölcsődei ellátás, és a közvilágítás biztosítása a településünkön. A 2023 évi költségvetés is ennek megfelelően kerül megtervezésre. Amennyiben ezen feladatok ellátására biztosított a forrás, utána tudnak gondolkodni az önként vállalt feladatok ellátásáról. Gondolt itt a civil szervezetek, rendezvények finanszírozására, a fürdő működtetésére, szúnyoggyérítésre, és olyan feladatokra, melyek ellátása nem kötelező az önkormányzat számára, de minden évben megszokták oldani.

/ Szujó Zsolt és Dávidné Csontos Marianna képviselők megérkeztek a jelenlévő képviselők száma 9 fő /

A 2023. évi költségvetés tervezésénél, sajnos az látszik, hogy az energia áremelkedés és egyéb árak emelkedése miatt több száz millió forint költségvetési hiánnyal kell számolni.

A közelmúltban a városvezetés egyeztető megbeszélésen járt Balla György miniszteri biztos úrnál, ahol felvázolták a település helyzetét. Miniszteri biztos úr elmondása szerint december 16-a után tud nyilatkozni arról, hogy az önkormányzat milyen kiegészítő támogatásra számíthat a kormány részéről.

A képviselő-testület részéről már az elmúlt időszakban születtek költség megtakarításra irányuló döntések. Ezek közül kiemelte a fürdő működésének korlátozását – november 2-től bezárták a fürdő uszoda részét. Jelenleg csak a termálvizes medencék és a gyógyászati rész üzemel, melyeket év elején szintén be kell, hogy zárjanak. Egyrészt kötelező karbantartás, másrészt költségmegtakarítás miatt.

További intézkedés volt az intézményekben az energia felhasználás mennyiségének a korlátozása. Január 1-től összevonásra kerül a két művelődési ház. Csökkentésre került a könyvtár telephelye, az endródi könyvtár bezárásra került. Ezekon felül felmerült még a közvilágítás korlátozása is, de a tegnapi napon a képviselő-testület ezt elvetette, ellenben döntött annak korszerűsítéséről, melytől minimum 50 %-os kiadáscsökkentést várnak. A kapott árajánlat alapján a megemelkedett árral éves szinten csak a közvilágítás 120-130 millió Ft kiadást jelentene önkormányzatunknak.

A közvilágítás korszerűsítését önerőből szeretnék megvalósítani, ami nagyjából 300 millió Ft-ba fog kerülni az önkormányzatnak.

Hasonló költségcsökkentő intézkedésnek tekinthető a helyi autóbusz közlekedés átalakítása. 2023. január 1-től a helyi közlekedést a Volán járataival kívánják megoldani a településünkön naponta közlekedő 17 Volán járatpár bevonásával. Ezek a járatok érintik a város valamennyi pontját, beleértve a MÁV vasútállomást is. Reggel egy plusz járat kerül beállításra az iskolások szállítására, mely járat költségeit az önkormányzatnak kell fedezni, cserébe ezt a járatot az iskolások ingyenesen vehetik igénybe. A nagylaposi településrészeiről a gyereket a Tanyagondnoki szolgálat – külön szerződés keretében – fogja az iskolába be, illetve onnan hazaszállítani.

A felsoroltakon kívül bizonyára sok más a költségeket csökkentő intézkedéseket kell még meghoznia a képviselő-testületnek.

Nehéz év elé nézünk, de ha az egyébként is megszokott, feszes gazdálkodást sikerül tartani, akkor az önkormányzat működőképességét fenn tudják tartani.

Tájékoztatásul elmondta, hogy az Endrődi 2. sz. Posta bezárásával kapcsolatban a mai napon, telefonon egyeztetett a Magyar Posta Zrt. Kelet-Magyarországi igazgatójával. Igazgató úr elmondta, hogy amennyiben a Posta fiók működési költségeinek az 50 %-át az önkormányzat fedezi, abban az esetben a Postát vissza lehet nyitni. Tehát ez azt jelentené, amennyiben önkormányzatunk egy gazdasági társaság által nyújtott szolgáltatás működési költségének az 50 %-át biztosítja, ami nagyjából 16 millió Ft-ot jelent, akkor a 2. sz. Posta újra kinyitna. A maga részéről ezt nonszensznek tartotta.

Mivel a jogszabály által előírt postai szolgáltatás biztosított a városban a Gyomai 1. sz. Posta által, így mozgópostát nem kell, hogy biztosítson a Posta az Endrődi településrészen.

Az igazgató úr elmondása szerint a 2. sz. Posta addig lesz zárva, amíg a jogszabályok kötelezik a társaságot a kiadásainak 25 %-al történő csökkentésére.

Szólt még a településen történt fejlesztésekről. Voltak út és járdafelújítások, fejlesztették a Városi Egészségügyi Intézmény eszközállományát – röntgen, és egyéb szakrendelésekhez kapcsolódó eszközök kerültek beszerzésre. Vannak folyamatban lévő pályázatok, - intézmények energetikai korszerűsítésére, napelemek felszerelésére, fejlesztésére. A napelem felszerelés 7 intézményben fog megtörténni. Az Ipari park fejlesztésére is van benyújtott pályázatunk. A szociális ellátás fejlesztésére irányuló pályázat a cigány városi részt érinti. Ez az út, közösségi tér építésén keresztül sok mindent tartalmaz.

A turisztikai projekt a Fűzfás-zugot érinti, illetve a Gyomai Tájházat. A belterületi úthálózat fejlesztési pályázat nagyon sok utat érint.

Az egészségügyi alapellátást érintő pályázatok között van energetikai korszerűsítés és szakmai fejlesztés is.

Reméljük, hogy minél hamarabb sikerül az Európai Unió forrásaihoz hozzájutni, mert abban az esetben a pályázataink is pozitív elbírálást kaphatnak, és megindulhat ezeknek a kivitelezése.

Megkérdezte a képviselőket, kívánnak e hozzászólni, az érdeklődőknek van-e kérdésük, észrevételük a tájékoztatással kapcsolatban.

Hozzászólás hiányában felkérte a képviselőket a tájékoztató elfogadására.

A szavazás előtt megállapította, hogy a szavazásban részt vevő képviselők száma 9 fő. A képviselő-testület egyhangú, 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Gyomaendrőd Város Képviselő-testülete 449/2022. (XII. 1.) Gye. Kt. határozata

Gyomaendrőd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja az önkormányzat gazdálkodásáról, a 2023. évi programjairól, működési elképzeléseiről szóló tájékoztatót.

Határidő: azonnal

2.Napirendi pont

Közérdekű kérdések, bejelentések és javaslatok

Toldi Balázs polgármester kérte az érdeklődőket, amennyiben van közérdekű bejelentésük, úgy tegyék meg.

Vaszó Katalin helyi lakos az alábbi közérdekű bejelentésekkel élt:

A Vásártéri ltp 19. épületénél a járdára felvezető út állapota életveszélyes. Kérte, hogy az illetékesek nézzék meg. A 21. és 22. épületnél megcsinálták a feljárót.

A 13. épületnél a kukákhoz nincs járda.

Örülnek a játszótérre ültetett fáknak, de célszerűbb lett volna a játszótér köré ültetni azokat és nem elvenni a játszótérből a helyet. A játszótéri játékok elhasználódtak, fel kéne újítani őket.

A 21/B. épületnél a lépcsőház bejáratához nagyon rossz a járda, balesetveszélyes, megáll a víz. Alá folyik a víz az új járda alá.

A Penny parkolóhoz a Dohánybolttal szemben kérte, hogy helyezzenek el szemétkgyűjtőt. Sok az eldobált szemét a környéken.

A Vásártéri ltp-en az Óvoda mellett lévő szelektív hulladékgyűjtő szigetnél áldatlan állapotok vannak.

A doboz üzem és a vasúti sínek között 13 zsák szemét van. Jelezte az illetékesek felé, de nem történt intézkedés, sőt mára már még több a szemét.

Többszöri kérés volt már, hogy a lakótelepről a Pásztor János útra kivezető úthoz helyezzenek el kijelölt gyalogátkelőt. Elég balesetveszélyes ott áthaladni.

Végezetül elmondta, hogy saját kezűleg készített egy kosárlabda hálót a kisebb gyerekek részére, de segítséget kérne a felhelyezésre.

Toldi Balázs polgármester reagálva elmondta, az Élhetőbb település c. benyújtott pályázatban egy-egy lakótelep, köztük a Vásártéri lakótelepen lévő játszótér felújítása is be van tervezve. Amennyiben nyer a pályázat, lehetőség lesz a játszótéri elemek cseréjére, de addig is át fogják nézni a meglévőket.

Hangsúlyozta, az utóbbi időben egész sok fejlesztést valósult meg a lakótelepen. Járdát, utat, parkolót építettek. A 19. épületnél még nem történt meg az utépítés műszaki átadása, így a feljáró helyreállítása még meg fog történni. A 21/B. épületnél szintén meg fogják nézni a járda állapotát a műszaki átadásnál.

A Penny parkolóban a szemétygyűjtő elhelyezését meg fogják oldani.

A szelektív hulladékgyűjtővel kapcsolatos probléma már többször felmerült. A hulladékszállítási rendelet szerint a lakótelepeken a szelektív hulladékgyűjtés csak ebben a formában oldható meg. Az edényeket úgy kell elhelyezni, hogy a kukás autó is meg tudja közelíteni. Sajnos akár hová is helyeznék, az emberek mentalitása miatt a környezetük mindig ilyen lesz.

A doboz üzemnél lévő illegálisan lerakott szemetet el fogják szállítani.

A gyalogátkelőhely megépítésére eddig forráshiány miatt nem került sor. Igyekeznek azt is megvalósítani.

Dávidné Csontos Marianna a választókerület képviselője hangsúlyozta, az említett 19-es épület előtti felvezető járdának a helyreállítását a kivitelező megígérte, hogy megcsinálják.

A szelektív hulladékgyűjtő körüli állapotok örök problémát jelentenek, akár hová is teszik az edényeket.

Csipai Imre hozzászólásában elmondta, véleménye szerint fel kellene ébredni arra, hogy az energiapótlás miben lehetséges. Jó lenne, ha választ kapnánk arra, hogy miért van így, mit nem csinálunk jól, hogyan kellene csinálni. A pedagógusok, amit lehet, próbálnak megtenni. De az, hogy miért van így, arra nincs válasz, mert nem keressük a választ. A napi problémákkal vagyunk elfoglalva, a gyerekeknek nem tudjuk átadni a lényegét. Hol van az emberi erőforrás, pedig az emberi erőforrás mi vagyunk. Nekünk kell a problémákat megoldani. Ha a gyerekeknek nem adunk választ a miértekre, akkor nem lesz rálatásuk a dolgokra. Irányt kellene mutatni számukra. De nem érünk rá, mert pénzt kell keresni.

Véleménye szerint a sport, a csapategység a sikerek az jó dolog, erőt ad.

Örömmel szokta nézi, hallgatni a képviselő-testület üléseiről szóló tv felvételt, mert érdeklődik, részese akar lenni a városban történeteknek, a közéletnek.

Az ünnepeinket meg kell ünnepelni. Jeles napok következnek, készülni kell.

A munkát mindenkinek el kell végezni, csak feladatkövetés, meg utánkövetés is szükséges, mert akkor van értelme. Az embereknek nincs bizalma egymáshoz, nincs adott szó, nincsenek következmények. Meg kell találni a módját.

A kitekintésnek arról is szólni kellene, hogy mi történik a világba. E tekintetben is sok dolga van a pedagógusoknak, már most kell iránymutatást adni a gyerekeknek, ne felnőtt korokban jönnek rá dolgokra.

Jelenleg a hírek úgy elnyomják a tényeket, hogy az emberek össze vannak zavarodva. Ki kellene szálalni a tényeket, iránymutatásra van szükség.

Toldi Balázs polgármester megköszönte a hozzászólásokat, a közelgő ünnepekre kívánt mindenkinek nagyon kellemes karácsonyi ünnepeket és a közmeghallgatást bezárta.

K. m. f.

Toldi Balázs
polgármester

Dr. Csordás Ádám
jegyző

Béres János
hitelesítő

Vasas György Péter
hitelesítő